

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЯТНИЦА

6

МАРТА 1942 г.

№ 29 (1392)

поселок РЕЖ
СВЕРДЛОВСК. ОБЛ.
цена 10 коп.

Любой боец Красной Армии может с гордостью сказать, что он ведет войну справедливую, освободительную, войну за свободу и независимость своего отечества. У Красной Армии есть своя благородная и возвышенная цель войны, вдохновляющая ее на победы. Этим собственно и объясняется, что отечественная война рождает у нас тысячи героев и героинь, готовых идти на смерть ради свободы своей родины, И. СТАЛИН.

РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ПРЕДПРИЯТИИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

(Обращение, принятое на совещании стахановцев г. Свердловска 2 марта 1942 года)

Дорогие товарищи!

Больше 8 месяцев длится великая отечественная война советского народа против немецко-фашистских оккупантов, вторгнувшихся в нашу страну. Героическая Красная Армия, перейдя в наступление на главных участках фронта, наносит немецко-фашистским войскам один за другим сокрушительные удары. Под могучим напором Красной Армии немецкие войска, откатываясь на запад, несут огромные потери в людях и технике.

Тысячи населенных пунктов уже полностью освобождены от немецких захватчиков. Недалек тот день, когда наша доблестная Красная Армия отбросит гитлеровских вояк от Ленинграда, освободит Белоруссию, Украину, Прибалтийские союзные республики. Близок час, когда славное красное знамя снова будет победно реять над всей советской землей.

«Было бы однако непростительной близорукостью, — учит товарищ Сталин, — успокаиваться на достигнутых успехах и думать, что с немецкими войсками все покончено». Сегодня, как никогда, должна быть усилена наша помощь фронту. В своем приказе в день 24 годовщины Красной Армии товарищ Сталин требует, чтобы наша промышленность, особенно военная промышленность, работала с удвоенной энергией, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов.

В этом приказе нашего великого вождя товарища Сталина мы, стахановцы и все трудящиеся Свердловска, черпаем для себя новое вдохновение для самоотверженного труда на нужды нашей справедливой отечественной войны против фашизма. Приказ товарища Сталина мы кладем в основу всей нашей дальнейшей работы. На приказ родного Сталина мы все единодушно заявляем:

«Есть, товарищ Народный Комиссар Обороны! Фронт получит от нас все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов». Здесь, в тылу, мы будем работать с такой же самоотверженностью, с таким же мужеством и героизмом, с каким на фронте разят и уничтожают подлого врага бойцы и командиры нашей родной и любимой Красной Армии.

Сталинский Урал в дни великой отечественной войны превратился в могучий арсенал боевой техники. День и ночь на заводах и шахтах сотни тысяч людей куят грозное оружие для победы над ненавистным врагом.

Подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, мы с вами дали торжественную клятву работать дни и ночи, не покладая рук, удвоить, утроить выпуск боевой продукции.

Передовые коллективы Свердловска с честью выполняют свои обязательства. С каждым днем мы увеличиваем выпуск грозных машин, вооружения, боеприпасов, снаряжения. На наших предприятиях широко развернуто социалистическое соревнование за знамя Третьей гвардейской стрелковой дивизии. Наши знатные стахановцы тт. Базетов, Церих, Чугунов, Коваленко, Бобин, Раиса Кыштымова, Сироткин, братья Красильниковы и многие другие самоотверженно трудятся, не щадя своих сил. Сотни, тысячи рабочих, и вседневно проявляя трудовую доблесть, намного перевыполняют свои нормы. Растут ряды двухсотников и трехсотников — стахановцев военного времени.

Но то, что мы сделали, это еще очень мало по сравнению с тем, что мы обязаны сделать, по сравнению с тем, что от нас ждет фронт. У нас есть еще заводы и цехи, которые не выполняют плана. На некоторых наших предприятиях не уделяется серьезного внимания развитию стахановского движения и вопросам организации труда, имеют место канцелярско-бюрократические методы руководства производством. Все эти недостатки мы терпеть больше не можем и обязаны ликвидировать их немедленно и полностью.

В борьбе за увеличение выпуска продукции для фронта мы, трудящиеся города Свердловска, вступили в социалистическое соревнование с трудящимися Тагила. На нашем совещании присутствует делегация стахановцев Тагила, и мы дали друг другу твердое слово — по-большевистски, не щадя сил, драться за выполнение нашей общей священной клятвы товарищу Сталину.

На первом всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин учил нас быть смелыми революционными новаторами производства, уметь выжимать из техники максимум того, что из нее можно выжать, соблюдать образцовую точность на работе, уметь ценить фактор времени и ценить время не только минутами, но и секундами. Товарищ Сталин призывал нас быть свободными от консерватизма и застойности, уметь ломать устаревшие технические нормы и создавать новые, более передовые, более высокие нормы.

Все эти качества стахановского труда сейчас, в дни великой отечественной войны, еще более дороги, еще более нужны нашей родине. Война с жестоким, вооруженным до зубов врагом требует новой, все более высокой производительности труда. И, сознавая это, мы участники слета, обязуемся всячески развивать в себе, в своих товарищах по работе, в своих учениках, среди новых тысяч рабочих производства высокие качества стахановцев военного времени — двухсотников и трехсотников. Мы обязуемся всячески развивать на своих предприятиях стахановское движение, распространять вширь и вглубь лучшие стахановские

методы труда, ширить опыт двухсотников и трехсотников, фронтных бригад, участков и смен, опыт знатных людей Урала — Бобина, Базетова, Сорокового, Янкина, Босого и других. Мы обещаем сами и призываем всех трудящихся области бороться за то, чтобы не было на наших предприятиях ни одного рабочего, не выполняющего своей нормы, ни одного бездействующего станка, ни одной простаивающей машины, ни одной потерянной для фронта минуты.

Мы считаем нашей священной обязанностью добиться, чтобы каждое предприятие, каждый цех, участок, бригада, каждый рабочий ежедневно выполняли задание, чтобы каждое предприятие работало ритмично, строго по графику и выдавало бы продукцию столько, сколько требуется фронту. Мы обязуемся увеличить выплавку металла, добычу руды и угля, обеспечить бесперебойную работу электростанций и транспорта. Ни один завод, ни один цех не должен отставать. Невыполнение государственных планов в военное время — преступление перед родиной.

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий Свердловской области! Шире развернем социалистическое соревнование на лучшее выполнение клятвы, данной товарищу Сталину. Горячее соревнование города с городом, района с районом, предприятия с предприятием, цеха с цехом, смены со сменой, бригады с бригадой, рабочего с рабочим обеспечит дальнейший быстрый рост производства вооружения и боеприпасов.

Пусть дополнительно выпущенная нами продукция смертоносным ударом обрушится на зверные головы фашистских людоедов!

Двойным и тройным выполнением норм поможем Красной Армии громить и истреблять вражеские войска!

Несокрушима воля нашего народа к победе. Близок час беспощадной расплаты с врагом за поруганных матерей, жен и сестер, за истерзанных и замученных детей и братьев, за сожженные и разграбленные города и села. Близок час сурового возмездия! Кровью за кровь, смертью за смерть расплатятся фашистские изверги за свои гнусные дела.

Враг будет уничтожен! Победа будет за нами!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия и героический Военно-Морской Флот!

Да здравствует наш вождь, наш славный полководец и организатор побед великий Сталин!

О ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ

Перед деревней стоят ответственные государственные задачи. Приближается весна, наступает страдая пора — начало сельскохозяйственных работ.

Если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны разного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить как первоочередные. С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Но, поскольку сельскохозяйственные работы в своей подавляющей части падают на колхозников и не противопоставляются работе промышленности, тем самым колхозники и колхозницы стали как бы на передовые позиции фронта. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта.

Наша страна с напряжением всех сил борется за победу, и каждое утро миллионы советских людей от фронта до Владивостока пристально читают или внимательно слушают по радио сообщения Советского Информбюро, радостно находя в них новые успехи Красной Армии. Так вот важнейшим элементом в достижении этих успехов является удовлетворительное питание бойцов и командиров Красной Армии. Размеры нашей армии должны соответствовать достижению поставленной перед ней цели, т. е. разбить фашистскую армию. Следовательно, размеры нашей армии должны быть очень и очень внушительными.

Армия должна быть хорошо экипирована и в достаточной степени снабжена вооружением и боеприпасами. Эти предметы изготавливают на фабриках и заводах миллионы советских людей. Но, чтобы армия хорошо дралась, а рабочие бесперебойно снабжали ее вооружением и боеприпасами, необходимо обеспечить армию и города питанием: хлебом, мясом, овощами. Люди на фронте должны питаться сытно, разнообразно, ибо окопная жизнь, постоянная опасность быть перхитренным врагом требуют, чтобы организм бойца был в непрерывном напряжении, был жизнедеятелен. Из этого простого рассуждения можно видеть, какое значение имеет хлеб в достижении наших военных побед и как велика ответственность людей, работающих в сельском хозяйстве.

Сельскохозяйственные работы имеют свои особенности. Природа определяет порядок полевых работ во времени. Для весенних работ, как сев, посадка овощей, в каждой местности время отводится довольно короткое. Можно считать установленным правилом, что весенне-полевые работы должны быть произведены в максимально короткий срок. Каждый опоздавший с работой, вследствие своей беспечности или нераспорядительности, рискует за нее ничего не получить или получить очень мало, рискует урожаем и делает не вполне

обеспеченным выполнение своих обязанностей перед государством, перед народом. И вот если такой распорядитель — будь это председатель колхоза, директор МТС, совхоза, председатель райполкома или секретарь райкома — будет уверять, что он хочет скорой победы нашей армии, его уверениям грош цена.

Чего стоят уверения таких руководителей, которые своей работой не только не приносят пользы, а сделали убыток. Земля, которая в хороших руках должна приносить плоды, осталась бесплодной, безжизненной. Помогать фронту — это значит извлекать все, что возможно в человеческих силах, и больше всего, из земли. Кто это делает, тот служит родине, как бы находясь на передовых позициях.

Чтобы хорошо провести сев, приходится проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев.

В Московской области сев, начинается в конце апреля, а 16 февраля этого года, примерно за два с половиной месяца до сева, пленум Московского областного комитета ВКП(б) заслушал доклад председателя исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся о подготовке области к севу. И надо сказать, что в этом деле Московский комитет не забегал вперед.

Подготовку к севу можно было бы значительно сократить во времени, если материальная часть имеется в наличии. Например, подготовка семян требует немного времени, если семена есть, если они засыпаны еще осенью. Остается проверить их всхожесть, чистоту зерна, правильность хранения. Работа сравнительно небольшая. А когда семян нет в наличии или их надо заменять, то работа сразу усложняется, требует от руководителей заботы, внимания, настойчивости в своевременном преодолении этих препятствий.

Подготовка сельскохозяйственного инвентаря для некоторых областей представляет нелегкую задачу, в особенности я имею в виду те области и колхозы, где побывали фашисты. В этих районах необходимо немедленно приниматься за работу по сбору, ремонту и самостоятельному изготовлению кустарным способом сельскохозяйственных орудий. Нельзя только ожидать планового снабжения из центра не только запчастями, деталями для сельскохозяйственных машин и инвентаря, но и железом. Людям, которые до войны были избалованы централизованным снабжением, покажутся, может быть, не совсем убедительными эти слова, мало применимыми к колхозной обстановке. Но практически обстановка в основном будет именно такова, и председателю колхоза, колхозным бригадирам, директорам совхозов и МТС придется с этим считаться и к этой обстановке приспособляться. А что касается металла, то я думаю, что

его можно найти во всех районах, в особенности его достаточно валяется на дорогах, в обочинах, в лесу в оставленных окопах, да и в самих деревнях, которые освобождены от немцев. Конечно, металл не сортовой, но достаточно хорошего качества, так сказать, «заграничный» и преимущественно немецкий.

Можно с уверенностью сказать, что деловой председатель колхоза, директор МТС или совхоза, совместно с мастерами МТС и кузнецами, найдут подходящий материал. Во всяком случае — только ждать помощи извне, значит подвергать опасности оставить поля незасеянными. Главными виновниками в данном случае, по моему, будут руководители МТС, колхозов и совхозов.

Трудности в проведении весенне-полевых работ, несомненно, будут пметь колхозы и совхозы и в остальных областях страны. Одной из трудностей является снабжение материальной частью. С этим надо считаться и надо безусловно найти пути к тому, чтобы использовать все наличные ресурсы и приспособиться так, чтобы эти трудности не сказались ни на качестве, ни на объеме весенних полевых работ. Свыше десяти лет наше правительство на сотни миллионов рублей в год изготовляло сельскохозяйственных орудий и внедряло их в колхозы и совхозы. Это относится и к восточным областям. Если даже принять во внимание, что часть тракторов взята в армию, все же наше сельское хозяйство имеет достаточное количество тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря. И при мало-мальски заботливом и умелом их использовании можно вполне справиться с задачами весеннего сева.

Передовые колхозники и руководители МТС правильно понимают свои задачи. Как на пример этого можно сослаться на письмо колхозников артелей имени Молотова, «Красный боец» и коллектива работников Шипуновской МТС, Алтайского края. С их предложениями не только можно согласиться, их надо приветствовать и решительно проводить в жизнь.

Артель имени Молотова взяла обязательство увеличить площадь зерновых в 1942 году на 235 гектаров, под техническими и овощными культурами и под картофелем — на 42 гектара. Для одного колхоза это — значительное увеличение. Обязательство, принятое колхозниками, показывает, что алтайцы правильно поняли требования момента. Этому пути должны следовать все колхозы и других областей, всемерно увеличивая зерновой клин, максимально расширяя распаханную землю, проводя все полевые работы под лозуном — как можно больше хлеба и овощей.

Активное выполнение этого лозунга колхозниками будет действительной, настоящей помощью фронту, скажу больше — колхозники и колхозницы будут являться активными участниками в поражении Гитлера.

Спросят, а как быть там, где

нет земельных излишков? Там надо во что бы то ни стало добиться хорошего, раньше небывалого, так сказать, военного урожая.

Необходимо обратить внимание на то, что названные нами колхозы Алтайского края по всем данным имеют хорошее хозяйство и сравнительно обеспечены механической тягловой силой. Однако они считают для себя обязательным использовать на весенних полевых работах и рогатый скот — бычков, петелей. Это совершенно правильное решение. Трактор — трактором, но в военное время должна использоваться и каждая живая тягловая сила. Меньше требовать от государства, больше отдавать государству — так добывается победа.

Не мешает каждому колхозу обсудить и по-деловому решить, как целесообразнее и лучше использовать всю наличную тягловую силу, заранее предусматривая, что она будет в урезанных размерах. Значит, повышение эффективности в использовании каждой тягловой единицы должно восполнить ее нехватку.

Подготовка к севу требует большой и глубокой продуманности всех деталей работ, исключительной гибкости в использовании наличных сил и возможностей. Надо максимально использовать остающееся до сева время для того, чтобы полностью провести подготовительные работы с тем, чтобы сроки сева были ускорены до предела возможности. Теоретически говоря, самый лучший срок — это провести сев в один день. Вот если бы из такого понятия исходил каждый председатель колхоза, бригадир, директор МТС и совхоза, надо думать, что сев проходил бы в пределах необходимого времени.

Необходимо сказать о посевах картофеля и овощей. Излишне доказывать, какое важное значение имеет картофель в народном питании. В этом году значение картофеля в питании будет еще большим. К государственному плану картофельного посева клина необходимо значительно увеличить в этом году площадь под картофелем индивидуальными посевами. Рабочие в поселках, железнодорожники при станциях, дома отдыха, больницы и т. д. должны не только потреблять, быть на государственном издании, а чтобы они приложили свои усилия и дополнили часть продуктов для своего питания от своих огородов. Необходимо

широко пропагандировать и всемерно поощрять рабочих, в особенности жителей небольших городов, в развитии коллективных и индивидуальных огородов.

Я не говорю уже о возможности создания подсобных хозяйств при предприятиях, которые должны явиться серьезным источником получения дополнительных продуктов для фабрично-заводских столовых и для личного потребления рабочих. Правительство не только рекомендует эти мероприятия, но и отпускает на них соответствующие средства. Надо думать, что предприятия и учреждения используют эту возможность полностью.

Разумеется, успех весенних полевых работ будет зависеть от людей, от самих колхозников и их руководителей. Созданные военной обстановкой трудности могут быть вполне преодолены дружной, слаженной работой коллектива. Этому и должна самым активным образом помогать наша агитация и пропаганда.

Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе; в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей. Коллективная работа в первую очередь требует хорошей организации, и, поскольку женщины являются решающей силой в деревне, их организация в весенне-полевых работах, в особенности проводимая непосредственно женщинами, является первым залогом успеха.

Успешное проведение весенних полевых работ в значительной мере определяет количество продуктов питания для народа на целый год. Мы должны напрячь все усилия, чтобы сельскохозяйственных продуктов было не только достаточно, но даже избыточно как для питания, так и для надобностей народного хозяйства.

Товарищи колхозники и колхозницы! На вас ляжет вся работа по проведению весеннего сева. И промахи в подготовке к севу, потеря времени, неудовлетворительное качество посевных работ, что отрицательно скажется на урожае, тяжелым камнем ляжет на вашу совесть. Но я твердо уверен, что колхозники и колхозницы, беззаветно любящие свою родину, нашу Красную Армию, приложат все силы и добьются такого урожая, какого еще не видели наши поля.

Письма в редакцию

Организовать школьный буфет

Товарищ Сталин учит нас неустанно заботиться о детях, в частности, о школьниках. Эта работа в военное время не должна ослабевать, а наоборот, нужно усилить ее. XII пленум обкома ВКП(б) постановил принять все меры к улучшению питания детей.

Не так поступают руководители колхоза «Пролетарка» (председатель правления т. Распутин). Они не выделяют продукты для буфета нашей школы, где учатся дети колхозников.

Глинское сельпо также заняло странную позицию. Уже много времени ведется разговор об организации горячих завтраков для учащихся. Однако, дело дальше разговоров не движется.

Пора покончить с такой волежитой. Буфет в школе надо открыть.

В. Овчинников.
Директор Глинской Н.Ш.

Отв. редактор
А. М. ИВАНОВ.

«БОЛЬШЕВИК»

2 стр. 6 марта 1942 г.